

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

# От беспорядка всякое дело шатко

### Когда проблема касается его лично, человек уповает на закон

Тамара ВЕЛИКОВА

Есть расхожее мнение, что россияне – мировые лидеры по наплевательскому отношению к законам. Читательские письма в какой-то степени это опровергают.

Вот Анатолий Евсеев из Режа в своём послании вступил за пчеловодов. Они стараются, себя кормят и страну, а дачники жалобы строчат, что пчелы их кусают.

«Пчела есть пчела, она иногда больно жалит во время медосбора. Местные жители относятся к этому терпимо, так как не понаслышке знают, что от пчёл огромная польза. Но расплодившиеся дачники соседство с ульями категорически не принимают. Они большими компаниями приезжают на выходные попить, поесть шашлыков, отгнаться по полной программе и уезжают. А для местных жителей пчеловодство в нынешних экономических условиях из-за невозможности устроиться на работу вблизи места жительства является основным источником существования.

Мне о существующей проблеме говорили многие садоводы (А. Евсеев – председатель совета ветеранов Режевского района – прим. ред.). Нельзя допустить, чтобы такие дачники диктовали сельчанам условия. А то медок любят кушать, а от укуса пчелы шум поднимают до небес, кичатся своим высоким положением и связями», – возмущается автор письма.

Не хватало ещё, чтобы из-за пчёл война началась между местными и дачниками. А чтобы она не началась, считает А. Евсеев, нужен областной закон о пчеловодстве.

С дотошностью бывшего опера он рассказывает, почему этого закона нет и почему он нужен. Оказываются, федеральный закон «О пчеловодстве» Госдума приняла ещё в 1998 году. Совет Федерации его одобрил. Но тогдашний президент Борис Ельцин закон не утвердил, мотивируя это тем, что для правовой основы деятельности по разведению, содержанию медоносных пчёл достаточно и региональных законов. Сегодня в России не меньше десяти субъектов федерации имеют свои региональные законы «о пчелах». В Свердловской области такового пока нет.

«Почему, хотелось бы узнать у депутатов нашего Законодательного собрания? Может быть, считает, что проблема неактуальна для нашей области? Да нет, пчеловодство развито у нас повсеместно. И пчеловодов было бы больше, среди тех же дачников-пенсионеров, но вопрос упирается в отсутствие правовой базы. Проще говоря, в законе должно быть чётко прописано, что можно, а чего нельзя», – делает вывод защитник пчеловодов и пчёл.

Если автор письма из Режа призывает заталочить проблему в областном законодательстве, то Тамара Кулагина из Нижнего Тагила и её соседи, когда их прижало, вспомнили, что на их обидчике точно есть «какая-то» законная управа. В их подъезде на правах квартиранта поселился «замечательный сосед». Уже третий месяц из его квартиры денно и нощно гремит музыка. На просьбы соседей не реагирует, двери им не открывает. «Мы пытались объяснить ему и его матери, что тяжёлый рок – это специфическая музыка и чтобы он слушал её в наушниках и не мешал другим. Но увещания не помогают», – пишет очень уж деликатная в этой ситуации женщина (подумалось: каково

же приходится маме любителя тяжёлого рока?).

И дальше: «Я слышала, что есть областной закон, запрещающий меломанам включать громкую музыку, а по просьбе окружающих приглушать звук. В противном случае – административное наказание. Просим вас опубликовать название этого закона, когда он принят и где его можно купить?»

Такого закона мы не нашли. Но это не значит, что на нарушителей тишины нет управы. Есть закон «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области». В нём ст. 37, в которую внесены изменения (опубликовано в «ОГ» № 207-208 от 16 июня 2010 года), которая устанавливает административную ответственность «за совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан в жилых помещениях в период с 23 до 8 часов по местному времени...». Максимальный размер административного штрафа за «нарушение тишины» для граждан – от 1000 до 2000 рублей.

Пусть автора письма и её соседей не смущает то обстоятельство, что речь в законе идёт только о ночном времени. Сообщаем, что в марте 2012 года Верховный суд РФ рассмотрел по всем судебным инстанциям страны свежее пояснение в Обзоре судебной практики, который является для региональных судов руководством к действию. В этом документе высшая судебная инстанция РФ определила, что в «законе о тишине» ключевыми словами являются не «ночное время», а «тишина и покой граждан». На этом основании с апреля 2012 года мерилор нарушения «тишины и покоя» являются не прослушивание децибелы и не время суток, а раздражение соседей, которым громкая музыка мешает отдыхать. И это не обязательно пенсионеры. Знали бы вы, сколько молодых матерей проклинают меломанов, которые днём не дают спать маленьким детям.

Держайте, соседи любителя «чумовых ударных»!

А возмущенная жительница посёлка Лобва Новолялинского городского округа Вера Ухова недовольна налоговыми законами. Она спрашивает: «Когда это ввели закон, чтобы пенсионерам платить налог на землю? Я 18 лет как на пенсии и никогда его не платила. А тут пришло извещение из налоговой на 193 рубля 34 копейки».

Сначала женщина обратилась в налоговую службу Серова. Ей предложили привезти кучу справок, в том числе сделать копию трудовой книжки в доказательство, что она не работает. «А какая мне работа, из меня песок сыплется», – иронизирует пенсионерка со стажем. И ещё сказали: это депутаты вашей Новолялинской городской Думы дали такое указание и ввели налог с пенсионеров, с ними и разбирайтесь». На остальных пропростанье бумажек послания пенсионерка дала прикурить депутатам, но мы эту часть письма замолчим.

В Управлении Федеральной налоговой службы по Свердловской службе подтвердили, что земельный налог – это местный налог. Льготы по нему устанавливаются в муниципалитетах. Мы послали в УФНС и письмо В. Уховой, и копию налогового уведомления, которое она также прислала в редакцию. Когда получим официальный ответ из ведомства, обязательно опубликуем, поскольку вопрос касается многих людей.



# В тесноте и в обиде

### Большинство студенческих общежитий Екатеринбурга нуждается в капитальном ремонте

Александр ПОНОМАРЁВ

К началу нового учебного года во многих студенческих общежитиях уральской столицы заканчиваются ремонтные работы. Большинство студгородков вновь обновились лишь косметическим ремонтом. Виною тому – нехватка денег. Аналогичная ситуация складывается и в других регионах. Понимая это, министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов пообещал в 2013 году выделить 20 миллиардов рублей на реализацию программы по обновлению студенческих общежитий. Но получат деньги далеко не все.

Большинство общежитий Екатеринбурга разменили уже пятый десяток и, чтобы улучшить условия проживания студентов, учебным заведениям, помимо федерального бюджета, приходится искать дополнительные средства финансирования. Но и этого не всегда бывает достаточно, чтобы современный студент чувствовал себя комфортно.

Немногие кампусы уральской столицы могут похвастаться комфортными условиями проживания. Но тем ребята, которые приехали учиться в Екатеринбург из других городов и у которых нет возможности снимать жильё, жаловаться и выбирать не приходится. Пусть и очень хочется.

Два самых больших студгородка Екатеринбурга – Уральский федеральный университет (УрФУ) и Уральского государственного университета путей сообщения (УрГУПС), безусловно, рассчитывают на

участие в программе, заявленной Ливановым.

Несмотря на количество корпусов, которые имеют оба эти университета, всё равно главной проблемой, с которой им приходится сталкиваться, остаётся недостаточное количество мест.

В объединённом студенческом городке УрФУ проживают более шести тысяч студентов. Но даже 16 студенческих корпусов из-за большого числа иногородних не могут вместить всех. Ежегодно завётный ключ получают лишь 55 процентов желающих. Остальные вынуждены искать съёмное жильё, ютиться у родственников или подбирать другое место учёбы, потому как не в состоянии позволить себе лишние траты.

Одно дело получить место в общежитии УрФУ, другое – жить там. В небольшие по размеру помещения – 18 квадратных метров – заселяют по четыре человека. Хотя в соответствии с санитарными нормами и правилами公寓 должны предоставляться из расчёта не менее шести квадратных метров площади на одного проживающего. Но не это самое страшное, а то, в каком состоянии находится казённое жильё.

«В моей комнате был пол, а доски с облезлой краской», – вспоминает студент экономического факультета и жилец общежития по адресу Большая, 79 Максим Смирнов. – Весь потолок был изрисован какими-то символами с помощью аэрозольных красок, а дверь была толщиной с фанерный лист. Пришлось делать ремонт, который обошёлся нам примерно на 13 тысяч рублей. На время ремонта, конечно же, пришлось забрать об учёбе, а когда закончили, уже и сессия на носу.

По данным, полученным из ректората УрФУ, можно сделать вывод, что за последние два года в старых общежитиях отремонтированы лишь локальные участки и места общего пользования. То есть кое-где сменили окна, сантехнику, восстановили освещение и так далее. К студенческим комнатам и вовсе никто не прикасался.

Как сообщил проректор федерального университета по общим вопросам и режиму Василий Козлов: «Улучшение условий проживания студентов производится по мере финансирования. Сделать капитальный ремонт всех 16 корпусов возможности, конечно, нет».

Из-за недостатка денег часто вузы пытаются обойтись силами студенческих строительных отрядов, которые выезжают в общежитие на время каникул и между делом занимаются косметическим ремонтом. Но на примере того же общежития на улице Большая можно убедиться, что бойцы ССО делают это из рук вон плохо. Во время малярных работ на стенах всех пяти этажей краской был забрызган пол и подоконники. Убирать за собой никто не стал – краска так и засохла.

В планы университета на 2013 год входит произвести капитальный ремонт (реконструкцию) трёх общежитий и построить новый, рассчитанный на тысячу мест, корпус на перекрёстке Малышева-Комсомольская, первый этаж которого будет занимать студенческое кафе. Уже готова вся необходимая проектно-сметная документация, она направлена в Москву, – рассказал Василий Козлов.

Несмотря на то, что Уральский университет путей сообщения уже долгое время не финансируется своим главным партнёром – ОАО «РЖД», условия проживания студентов из года в год только улучшаются.

Мест в студенческих общежитиях УрГУПС, конечно, тоже не хватает. Но дирекция студгородка делает всё возможное, чтобы заселены были все студенты вне зависимости от формы обучения – платное, бюджет.

«Буквально только что ко мне заходила мама одного из студентов и говорила, что если общежитие не предоставят, им придётся забрать документы. Поэтому иногда приходится заселять по пять человек в комнату, где должны жить четыре студента», – рассказывает директор студгородка УрГУПС Нина Мазенкова.

К семи студенческим общежитиям, в которые ежегодно заселяют более трёх тысяч студентов УрГУПС, в феврале 2013 года добавятся ещё одно новое общежитие для преподавательского состава. Помимо этого за текущее лето в четырёх корпусах были отремонтированы помещения общего пользования и жилые комнаты. И это не считая того, что в нескольких общежитиях появились новая функциональная мебель. В седьмом общежитии прошёл капитальный ремонт четвертого и пятого этажей. А у двух самых старых зданий полностью обновили фасад.

Рассчитывать на современные кампусы, где студент сможет не просто проживать один учебный год за другим, а жить в своё удовольствие, пока рано. Для начала нужно хотя бы вернуть студентам законные квадратные метры, чтобы им захотелось прожить себя в учёбе, спорте, науке и так далее.

«Царские апартаменты» студентов УрФУ на Большакова, 79

# Двойные почести

### В Екатеринбурге установлено 19 мемориальных досок в честь выдающихся спортсменов. Некоторые мастера удостоились этого даже дважды

Владимир АНДРЕЕВ

Памятные доски на стенах домов, где жили наши прославленные спортсмены, начали устанавливать ещё к 65-летию победы в Великой Отечественной войне. Тогда с инициативой обратился к властям екатеринбургский городской клуб ветеранов войны, труда и спорта. Идею поддержали администрация города и профильное областное министерство.

Первые две таблички – конькобежка Татьяна Карелиной и марафонец Игорю Буркову, Почётному гражданину Екатеринбурга, установили на Уралмаше, в Ордониконидзевском районе. Далее горжиде отдала дань признательности лыжнице Клавдии Боярских, тяжелоатлету Аркадию Воробёву, заслуженному тренеру по футболу, ветерану Великой Отечественной войны Александру Морозову. У Боярских получилось даже две таблички. Первой на здании администрации Октябрьского района (Луначарского, 217) была установлена та, что сейчас обращена на улицу Декабристов. Но с улицы она была незаметна, её видели в основном те, кто ходил в поликлинику. Тогда клуб ветеранов обратился к главе рай-

она, чтобы табличку перевесили на видное место – на ту стену здания, которая выходит на улицу Луначарского и ближе ко входу в администрацию. Плиты изготовили и заново установили, а старую, на которой Клавдия Боярских изображена с лыжами, новый глава района убрать не захотел: так будет красивее.

На прошлой неделе – девятого августа – в Екатеринбурге появилось сразу пять новых мемориальных досок. Все посвящены памяти мастеров из легендарного клуба по хоккею с мячом «СКА-Свердловск». На камнях высечены имена двенадцатикратных чемпионов Советского Союза, обладателей первого Кубка европейских чемпионов Ивана Балдина, Анатолия Голубева, Игоря Малахова, Виктора Шевцова. С пятой табличкой вышел казус. Ещё раньше, в 2010 году, на доме №54 по улице Мамина-Сибиряка установили табличку именованному хоккеисту из той же славной когорты – Валентину Атаманьчеву. Вспомини об этом поздно – когда вторая табличка была уже заказана. Не снимать же прежнюю ради новой! Поэтому решили рядом прикрепить вторую с таким же текстом, только с другой фотографией В. Атаманьчева. За комментарием мы обратились к ди-



Владимир АНДРЕЕВ

ректору центра спортивной подготовки сборных команд Свердловской области по хоккею Сергею Еркомашвили. – Спруга Валентина Атаманьчева Людмила Ивановна обратила внимание, что прежняя табличка белого цвета и фотография мужа на ней смотрится лучше, – рассказал «ОГ» Сергей. – В ближайшее время перевесим одну доску на стену дома, выходящую во двор. Мы задумали сделать таблички единообразными и заказали их у одного изготовителя. Это красиво, габариты, смотрится очень хорошо, и они более долговечны. Конечно же, на открытии этих мемориалов присутствовал живая легенда уральского спорта, семи-

кратный чемпион мира, лучший хоккеист XX века Николай Дураков. Для него имена на досках – не просто знаменитости. Они – его друзья, с которыми играл в одной команде. Сейчас в Екатеринбург есть мемориальные таблички двенадцати выдающихся уральцам, стяжавшим мировую и российскую спортивную славу. По инициативе клуба ветеранов войны, труда и спорта планируются мемориальные доски Героя Советского Союза Геннадия Попову, экс-директору спорткомплекса «Юность» Михаилу Файнбойну и мастеру спортивной акробатики Юрию Савельеву.

К счастью, 16-летний водитель мотороллера надел перед поездкой защитный шлем, иначе полученные травмы оказались бы куда серьёзнее...



Ночные новости

– Друзья подъезжали к вокзалу по улице Челюскинцев со стороны проспекта Комсомольцев, и в это же время со стороны улицы Свердловской по Челюскинцев двигался автомобиль ВАЗ-2114, – рассказала «ОГ» начальник отделения пропаганды ГИБДД Екатеринбурга Ефимкина Инна. – Перед вокзалом водитель «четырёхколёсной» решил повернуть налево, на парковку. При этом не убедился в безопасности манёвра. Скутер врезался в правую заднюю дверь авто, смял её и разбил стекло. Подросток, несмотря на то, что был в каске, получил травмы головного мозга, сейчас он в больнице. Пассажир скутера отделался ссадинами и ушибами, от госпитализации отказался. – Водитель скутера в данном случае не нарушал правил дорожного движения, и претензий к нему нет. Но поскольку сейчас в области идёт операция «Опасный мопед», инспекторы ГИБДД наведались к родным по месту жительства. Оказалось, что парень живёт с мамой и отчимом, семья многодетная. На мопед деньги накопил сам – к своему дню рождения. Теперь разбитый подарок долго не починить.

Владимир АНДРЕЕВ

# Участковый нашёл грабителя

В Нижнем Тагиле участковый уполномоченный Евгений Лобанов оперативно раскрыл грабёж. Интересно, что сам пострадавший от грабителя 67-летний пенсионер сначала к правоохранителям не обращался. Сперва в отдел полиции № 18 ММУ МВД России «Нижнетагильское» пришло сообщение из больницы – об обращении туда ветерана, получившего травму руки в результате нападения неизвестного. По этому факту и было возбуждено уголовное дело. Потом участковый встретился с пенсионером, чтобы выяснить, как он получил травму. Оказалось, что в тот злополучный вечер ветеран выпил в компании. И один из участников застолья – 43-летний мужчина (в прошлом – спортсмен) ближе к полуночи вызвался проводить пенсионера. Затем более молодой провозжалый спроводил ветерана на соревнование в подтягивании, после которого заявил, что ветеран проиграл ему двадцать тысяч рублей. А когда пенсионер попытался возразить, спортсмен завернул ему руку и забрал наручные часы, а также золотые изделия на сумму более 40 тысяч рублей. Участковый оперативно разыскал сначала свидетеля происшествия, а затем и подозреваемого в грабеже. Доставленный в отделение полиции, тот признался в преступлении. В настоящее время полицейские разыскивают похищенные ценности.

Станислав ЛАВРОВ